

И все за одного!

Свердловские биатлонистки выиграли командную гонку на чемпионате России

Данил ПАЛИВОДА

В Чайковском продолжается чемпионат России по биатлону по неолимпийским видам программы. «Областная газета» уже писала о том, что в первый соревновательный день Тамара ДЕРБУШЕВА выиграла суперспринт, а Наталия ШЕВЧЕНКО заняла третье место. Во второй день турнира женская сборная Свердловской области одержала победу в командной гонке.

Командная гонка – это не эстафета. Особенностью старта является тот факт, что на дистанцию команда уходит вместе – все четыре спортсмена. У каждого на груди опознавательный знак разных цветов – красного, желтого, зеленого и синего. Команда преодолевает дистанцию вместе, разрыв между первым участником и последним не должен превышать 15 секунд – иначе последует штраф.

До первого огневого рубежа четверка движется вместе, после чего красный и зеленый участники отправляются на стрельбу лежа, а желтый и синий, соответственно, отдыхают и восстанавливают силы. Если первые участники допускают промахи, то они отправляются на штрафные круги, после чего к ним присоединяются два других члена команды, и четверка отправляется на второй круг. Соответственно, на втором огневом рубеже стреляют уже синий и желтый участники. После этого команда убегает на финиш. Четверки стартуют с интервалом в минуту друг за другом, у каждой команды свое время.



Тамара Дербушева, Анастасия Шевченко, Наталия Шевченко и Ирина Казакевич на награждении командной гонки

Сборная Свердловской области в составе Тамары Дербушевой, Ирины Казакевич, Анастасии Шевченко и Наталии Шевченко отправились в гонку под первым номером. Первыми на стрельбу отправились Ирина Казакевич и Наталия Шевченко, которые идеально отработали «лежку» и не заставили друг друга отправляться на штрафные круги. Более сложную стрельбу стоя выполняли уже Тамара Дербушева и Анастасия Шевченко: Анастасия отработала чисто, а Тамара допустила один промах, из-за чего дуэт был вынужден заехать на штрафной круг.

На финиш свердловчанки пришли первыми и стали ждать

результаты остальных команд. А вот другие сборные со стрельбой не справились, то и дело отправляясь на штрафные круги. В итоге результат свердловчанок оказался лучшим, причем занявшая второе место сборная ХМАО-Югры уступила целых три минуты. Замкнули тройку призеров представительницы Ямало-Ненецкого автономного округа, отставшие от Свердловской области на три с половиной минуты.

Таким образом, это уже вторая золотая медаль свердловских биатлонисток на чемпионате России. Завершится турнир двумя большими масс-стартами.

МЕДИА-СЛУЖБА СР



Евгений Куйвашев вдвое увеличил размер Демидовской премии

Губернатор Свердловской области, президент Научного Демидовского фонда Евгений КУЙВАШЕВ и члены попечительского совета фонда – известные уральские промышленники – приняли решение об увеличении размера Демидовской премии с 1 до 2 миллионов рублей.

Решение принято в Десятилетие науки и технологий, объявленное Президентом России **Владимиром Путиным**. На заседании правительства Свердловской области также актуализировали порядок предоставления субсидии из областного бюджета Научному Демидовскому фонду в соответствии с нормами федерального законодательства.

Напомним, Демидовские премии присуждаются раз в год ученым страны за вклад в науку по совокупности работ и считаются самой престижной негосударственной наградой. Церемония чествования Демидовских лауреатов традиционно проходит в резиденции губернатора Свердловской области. В этом году она запланирована на 16 февраля. Ожидается, что лауреаты также выступят с лекциями перед студентами уральских вузов.

Изначально Демидовская премия ежегодно вручалась с 1832 по 1865 год. С 1993 года премия была возрождена правительством Свердловской области. За 30 лет лауреатами стали 107 российских ученых, которые внесли выдающийся вклад в развитие отечественной и мировой науки.

В 2023 году премия была присуждена жителю Свердловской области – академику **Валерию Чарушину** – за вклад в развитие химии гетероциклических соединений и новых технологий органического синтеза. Также лауреатами Демидовской премии за прошлый год стали академик РАН **Борис Четвертушкин** (за вклад в развитие прикладной математики, математической физики и моделирования) и академик РАН **Николай Макаров** (за вклад в изучение истории России и новаторские археологические исследования).

Максим НАЧИНОВ



СБЕР

Земским учителям открыли вакансии

← Начало на стр. 1

– Программа стала сильнейшим импульсом для новой жизни сельских школ. Туда едут молодые, но уже опытные педагоги – по условиям конкурса заявиться могут только учителя моложе 55 лет. В прошлом году в уральские школы по конкурсу были отобраны сильнейшие преподаватели из Красноярского, Алтайского, Хабаровского краев, Самарской, Челябинской и Ростовской областей. Всего с 2020 года в наших селах появилось свыше 130 новых учителей, – отметил министр образования и молодежной политики Свердловской области **Юрий Биктуганов**.

Желающие попасть в программу «Земский учитель» проходят конкурсный отбор. Требования к претендентам высокие: учитывается профессиональный стаж, квалификация, уро-

вень подготовки, достижения, личностные качества и другие критерии.

Чтобы принять участие в конкурсе, необходимо зарегистрироваться на сайте федеральной программы **zemteacher.aripro.ru** и выбрать одну из вакансий. Далее в личном кабинете нужно загрузить электронные копии необходимых документов: заявление, паспорт, диплом, трудовая книжка и другие. Прием заявок завершится 17 апреля 2024 года. Затем экспертное жюри оценит претендентов и определит победителей. Их перечень будет объявлен не позднее 15 мая 2024 года.

Победителям дается месяц на принятие решения о трудоустройстве. За это время кандидаты могут посетить село и школу, где им предстоит работать: познакомиться с условиями труда на новом месте, решить жилищные и другие вопросы.

В случае положительного решения учитель трудоустраивается в школу с объемом учебной нагрузки не менее 18 часов в неделю. По условиям программы он должен будет проработать в школе не менее пяти лет со дня заключения трудового договора. Субсидия на счет педагога будет переведена через несколько дней после трудоустройства. Этими средствами земский учитель может распорядиться по своему усмотрению: потратить их на покупку жилья, строительство или реконструкцию индивидуального жилого дома.

Помимо этого, в Свердловской области для повышения качества жизни преподавателей и укрепления престижа профессии действует ряд других мер поддержки. Это ежемесячные денежные выплаты педагогам, удостоенным почетных званий, присвоение премии губернатора победителям

и призерам всероссийских конкурсов «Учитель года России» и «Воспитатель года России», работникам системы образования и педагогам дополнительного образования технической направленности.

Привлекательность программы «Земский учитель» в Свердловской области повышается с каждым годом и за счет капитального ремонта и реконструкции старых школ, строительства новых. Так, в рамках госпрограммы «Модер-

низация школьных систем образования» проекта «Развитие образования» на создание современной образовательной среды из регионального бюджета было направлено свыше 380 миллионов рублей. Переезжая из крупных городов в небольшие населенные пункты, педагоги попадают в современные школы, классы в которых оснащены интерактивным и мультимедийным оборудованием.



С условиями участия в конкурсе и порядком его проведения можно ознакомиться на сайте областного министерства образования и молодежной политики **minobraz.egov66.ru**



или по телефону

8 (343) 269-41-55